

独居的王爷爷有了自己的“孙女”

宁波卫生职业技术学院学生志愿服务让“空巢”变“暖巢”

7月14日上午,天空飘着丝丝小雨。宁波卫生职业技术学院护理学院“关爱空巢老人”暑期社会实践志愿服务队六七位志愿者像往常一样来到江东区白鹤街道丹凤新村王友法老爷爷家中,打扫卫生,聊天,做中饭。吃饭时间到了,王爷爷就是不动筷子,他掐指算着今天志愿者们将告别他,有些不舍。

周浩 杨燕丽

志愿者每周看望王爷爷

据悉,江东区白鹤街道丹凤新村是宁波卫生职业技术学院护理学院学生社会实践基地。去年9月,通过江东区区院互融服务中心牵线,“关爱空巢老人”志愿服务队与王友法老爷爷结对。从此以后,志愿者们每周六或周日都坚持到王爷爷家开展上门服务。王爷爷没有老伴和子女,独居20年了,生活简单而冷清,每周志愿者的到来都让爷

爷家变得很热闹。志愿者们上门为爷爷做按摩、量血压、制作营养餐、陪爷爷聊天、下棋。

志愿者们还带王爷爷参观自己的学校。在公交车上,王爷爷一直紧握着志愿者小叶的手,开心地说着自己的愿望,并且一直念着所有志愿者的名字。

指导老师唐薇回忆,王爷爷参观校园

后,感慨地说:“谢谢你们,今天我来你们学校饱了眼福,回家后又饱了口福。这是我独居20年来吃过最好的一顿饭!”

王爷爷喜欢看书读报,每次志愿者的到来,爷爷都会拿出一周来看到的有趣的消息和文章,和志愿者们分享。偶尔,王爷爷也会向大家提起自己以前发表在媒体上的文章。每每有志愿者到来,王爷爷的家中就会传出久违的笑声。

一本小相册存放所有合影

每一次到王爷爷家,志愿者都会陪王爷爷去外面走走,丹凤公园、儿童公园、三江口……很多地方,都留下了他与志愿者们的合影和记忆。等下一次再去王爷爷家的时候,志愿者就会把上一次的合影照片洗出来,送给王爷爷。

王爷爷是个有心人,他专门准备了一本小相册,存放着这一张张温馨的照片,他也会常常拿出相册翻看,回忆和志愿者们在一起的日子。那本相册,沉甸甸的,寄托着王爷爷满满的思念,包含着志愿者对王爷爷满满的爱与关怀。

“今天,我们再次来到王爷爷家,王爷爷感到格外高兴。我们像平时一样将上次和王爷爷的合影照送给王爷爷,王爷爷小心翼翼地将它夹入相册。每到这个时候,我们都感觉他就像自己的爷爷一样可亲。”志愿者服务队队长陶叶青说。

“我要记住你们所有人的名字”

王爷爷有一本小小的通讯录,专门记录着志愿者们的电话和名字,平时王爷爷都随身带着它,想起志愿者了,王爷爷就会打电话聊聊。志愿者们也经常打电话问候王爷爷。王爷爷还准备了一本便签,上面清楚地记录着志愿者到来的日期和人数。志愿者每一次来看望王爷爷,王爷爷都会记录下来。

“扶老志愿胜亲人,空巢孤独享天伦,人民政府爱人民,党的恩情比海深。”7月11日那

天,喜欢写毛笔字的王爷爷亲自写了一首诗,送给志愿者们,表达对志愿者的感谢。

王爷爷常常嘴里不时念叨着,原来他在记着每个志愿者的名字。上了年纪的王爷爷记性不是很好,但他一直说:“我一定要记住你们每个人的名字啊!”

王爷爷便签上的记录显示,2014年7月14日,是志愿者们第25次去看望王爷爷。因为要放暑假了,志愿者们要告别王爷爷一段时

间,走的时候,大家一一与爷爷拥抱告别。随后几天,王爷爷都会打电话确认这些志愿者安全到家了没有,一圈问下来,王爷爷才会放心。

学校专业老师陈井芳说,志愿者们的服务让“空巢”变“暖巢”,志愿者们在服务社会过程中也在成长自己。“一对一”暖阳行动的几位志愿者告诉记者,要将结对服务坚持下去,为更多如王爷爷一样的空巢老人增添晚年生活的乐趣。

象山90后体育老师英勇抓贼

“男神”又让孩子们多了一个崇拜的理由

7月18日上午,家住金港花园的市民胡女士将写有“勇擒盗贼,见义勇为”字样的锦旗送到了文峰学校校长办公室,表彰该校体育老师沈昱盎在深夜抓小偷的英勇事迹。

沈昱盎今年25岁,是象山文峰学校的一位体育老师,家住金港花园,说起那天的事,沈昱盎说想想有些后怕,但要是以后再遇上这样的事,还是会议无反顾冲上去。

当天晚上12点左右,沈昱盎正在厨房,透过窗户他看见楼下有一个带白色鸭舌帽的人,鬼鬼祟祟,一边挨个拉车门,一边东张西望。沈昱盎开始留意他的举动。后来见他拉开一辆保时捷车门,坐了进去,又把车里的照明灯关了。沈昱盎觉得不对劲,换了双球鞋就跑了出去。

“你在车里干什么?”沈昱盎小心试探着。

“这是我的车。”对方说。

“你是住在这里的吗?住在哪一幢?”沈昱盎又问。

“我住在23幢。”对方说。

经过几个回合的问答,沈昱盎心里已断定,此人是小偷。“因为小区里没有23幢。”

就在小偷拔腿要跑时,他一个箭步冲上去将小偷扑倒在地。“我大学里主修跆拳道,还学过散打、格斗等课程,因此他被我制服以后就一直喊难受,我怕出事就松开了他,结果他一脱身就挥拳向我打来,我才与他扭打在一起,同时喊抓贼。”

听到叫声,邻居从楼里跑出来,几个人同心协力将小偷擒住,闻讯而来的保安报了警。

“在等待警察到来时,沈老师一直反擒着小偷的双手,我清楚地看到他的嘴角边肿了一块,后背还有好几道很深的血印子。”



胡女士向沈老师赠锦旗。

当天的值班保安朱师傅告诉记者。

事后保时捷车主胡女士上门向沈老师及其家人表示了感谢,并制作了一面锦旗,亲手送到学校。与沈老师搭班的郑双映老师这才知道,沈老师做了这么一件令人称道的好事。虽然欣喜,但郑老师却不意外:“要是其他人,我多少会感到诧异,但是沈老师,就这性格。”

郑老师说,沈昱盎去年刚进入教师队伍,是个工作还不满一年的90后,除了担

任5个班的体育教学,还兼任108班的副班主任。“沈老师年轻帅气,善良真诚,又阳光开朗,极富正义感,对孩子和同事都特别热情,几乎是所有孩子的‘男神’。”

102班的小朋友李昕听说沈昱盎抓住了一个小偷,缠着他妈妈非要给沈老师打电话。“我孩子虽然不是沈老师教的,但最崇拜他了,常常说长大也要当个像沈老师一样的体育老师。”李李妈妈说。

周浩 姚翔 董小滋



宁波市现代服务业培训平台活动预告

宁波市现代服务业培训平台是市政府、市教育局为创建服务型教育体系而搭建的职业培训公共服务平台,积聚优质培训资源,开展服务业人才培养。现将平台盛夏系列培训项目介绍如下:

●2014年暑期“金融家计划”启动,招募对象:大专二年级学生、全日制大学本科三年级、硕士研究生二年级。本项目由国际金融理财标准委员会(中国)FPSB-China承办,8月下旬开班。

●“博物馆管理高级培训班”将于7月31日~8月2日举行,由中国社会科学院研究生院继续教育学院主办,培训对象为宁波地区各类博物馆高级管理人员。

●“物联网技术高级培训班”将于8月中旬开班,由浙江万里学院负责承办,培训对象为物联网领域高级技术人员。

●“中德物流与供应链管理高级研修班(德国阶段)”将于8月17日~27日举行,本项目由德国汉堡市教育管理与人才协调协会(KWB)负责承办。

●企业人力资源经理(HR)沙龙、企业政策解读公益讲座,欢迎报名参加。

●“人力资源管理师”“智能楼宇管理师”“营业员”“计算机操作员”等技能培训,劳动法案例解析专题培训,提高职业技能,不容错过,咨询电话:87891937。

欲知详情,敬请关注平台网站:
www.nbppt.net。

董惠婕

江北区第二期“老少微巡讲团”拉开序幕

7月7日上午,江北区第二期“老少微巡讲团”首讲活动在文教街道北岸琴森社区成功举办。来自惠贞书院的庄乐冰、杨悦,江北中心小学的王雨婷同学向在场的社区小伙伴们讲述了自己的“中国梦”,随后,退休教师代表姚静霞老师结合当时时事要闻,围绕“中国梦”主题,向大家讲述身边的好少年故事,帮助听众树立正确的价值取向。

江北区“老少微巡讲团”于2013年7月由区关工委、区教育局联合成立,主要由区内的退休教师以及小学生代表组成,接下来的半个月,他们还将赴八个街道十个社区开展为期两周的巡回演讲。

张文明

高新区举办教育系统高级研修班

为进一步提升高新区中小学、幼儿园校(园)级领导、骨干教师、教研员以及教育管理者的专业水平和整体素质,促进高新区教育事业的健康发展,高新区教育局选派了中小学幼儿园校(园)长、骨干教师、教研员和教育局行政人员等共55名,于近日赴北京大学开展了为期五天的高新区教育系统高级研修班。

本次研修班精心选择课程,主要针对教育现代化与国际化、中国传统哲学的基本精神与哲学思维、信息时代的基础教育、教育教学管理、团队沟通与激励等方面开展学习,具有明显的综合性、高品位、高质量的特点。经过此次研修班培训,更大程度地开放了学员们的视野,更新了学员的事业发展理念。

陈思颖